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Ata da Décima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da 

Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos dezessete dias do mês de Abril, do corrente 

ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo 

Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de 

Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario o vereador Emanoel do 

Livramento Junior Pires e segundo secretario, o vereador Diego José Mota Freitas. O Presidente, invocando o 

preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 

senhores vereadores: Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, 

Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanuel do Livramento Pires Junior, José Belloni Nunes, 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Maria de Almeida Silva, Raimison Antonio de Abreu Santos e 

Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia 

e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. O presidente colocou as atas da 15ª e 16ª sessões ordinárias dos 03 e 04 de Abril de 2018, 

respectivamente, para discussão e aprovação. Ninguém discutiu e as mesmas foram aprovadas por 

unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

 

GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador José Belloni Nunes, que desejou bom dia a todos e falou 

sobre uma moradora do Distrito de Campo Verde que está pedindo ajuda para cirurgia do seu esposo e pediu 

apoio de todos para esse ato de bem. Comentou sobre a vinda de alguns políticos do governo do estado e 

sobre recursos do estado para o município de Itaituba e região e que o governo está presente trazendo muito 

mais benefícios. Disse que irá se retirar para assuntos particulares.  

Usou a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, iniciou seu discurso desejando pêsames a família 

da senhora Celi Henker esposa do pastor Edgar Henker da A Mão Cooperadora pelo falecimento. Falou sobre 

sua denuncia da construção das pontes na transgarimpeira e que a empresa que ganhou a licitação nunca 

havia recebido o pagamento e que recebeu uma ligação do secretario de estado de infra-estrutura afirmando 

que o pagamento será feito. Falou que agora próximo dia 24 será aberto o edital para compra de 

equipamentos para funcionamento da UPA em Itaituba e que o próprio secretario de planejamento confirmou. 

Comentou sobre o Projeto Caramuru implantado no KM 28 e que tem duvidas sobre os benefícios que trará 

para município e criticou o trafego de carretas da empresa pelas ruas da cidade. Pediu que fosse feita uma 

reunião com as empresas (Caramuru e Rodonave) e órgãos competentes (Comtri) para tratar sobre o assunto. 

Falou sobre a transferência do delegado Conrado Wolfring e sugeriu que fosse feito um documento pedindo 

que o mesmo permaneça na cidade.   

Usou a palavra o vereador Junior Pires, registrou a presença de populares em plenário e chamou atenção para 

os edis respeitarem o tempo regimental. Em seguida comentou sobre a agricultura familiar na região e que é 

responsável por 70% do alimento dos brasileiros e que sempre foi uma bandeira de sua luta. Falou sobre a 

falta de comprometimento e de recursos para essa área e da necessidade de políticas publicas para melhorias 

da agricultura familiar da região.  
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Com a palavra o vereador David Salomão, falou sobre as diferenças partidárias e que o interesse da população 

tem que estar sempre acima de qualquer diferença. Comentou sobre a aula inaugural do cursinho do 

legislativo e achou o evento um sucesso e que pode ver a juventude empolgada para os estudos e 

conhecimento. Falou sobre seu requerimento que pede a viabilidade de implantação da UFRA em Itaituba e 

pediu apoio aos demais edis. Comentou sobre a implantação do Programa Lider por parte do Sebrae em 

Itaituba que visa estratégias para empreendedorismo para empresas da região  e que amanha haverá uma 

reunião para apresentar o programa e pediu que o mesmo participasse representando esta casa no evento.  

Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, comentou sobre a situação da Transgarimpeira e que os 

equipamentos para recuperação da mesma estão vindo e não importa de quem venha o importante é o povo 

que ganha. Falou sobre as emendas impositivas dos vereadores e que esta casa é a primeira a ter as mesmas 

sancionadas. Comentou sobre a responsabilidade de cada vereador e que em todos os lugares existem 

pessoas boas e ruins e que não considera prudente esta casa para se meter no trabalho da policia militar e 

civil e lamentou esse fato.  

Com a palavra Daniel Martins dos Santos, falou sobre a falta de respeito e responsabilidade de Empresa 

Rodonave e da balsa que faz a travessia Itaituba/Miritituba. Disse que recebeu denuncias de pessoas que 

chegaram uma hora da tarde e que pode atravessar somente as quatro e lamentou o fato. Pediu que fosse 

enviado oficio a empresa Rodonave pedindo informações sobre a retirada da Balsa de inflamáveis e que a 

mesma viesse prestar esse esclarecimento. Falou sobre as carretas da empresa Caramuru e que as mesmas 

estão destruindo a rodovia e as pontes até o Km 28 e que quer saber sobre a responsabilidade social da 

empresa. Mostrou sua satisfação da visita do senhor Mario Miranda onde o mesmo trouxe recursos para o 

município através de convênios. Desejou sucesso ao delegado Conrado Wolfring e lembrou do documento feito 

em 2017 para permanência do mesmo no município.  

Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, comentou sobre o pedido de ajuda comunitário ao senhor 

Cicero Oliveira Sousa para uma cirurgia e que todos podem ajudar com qualquer quantia. Comentou sobre a 

visita do senhor Mario Miranda e que o importante é a vinda de recursos para o município e que é isso que 

sempre preza. Mostrou se feliz pelos recursos vindo para escola Maria do Socorro Jacob e que até julho virá 

uma ambulância para o Distrito de Campo Verde onde o pedido foi feito pela própria vereadora em Belém, 

comentando sobre sua viagem. 

Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre a Policia Rodoviaria Federal e a fiscalização da 

mesma na rodovia Transamazonica e sugeriu que fosse feita uma reunião ou uma audiência publica para tratar 

sobre o assunto. Falou que a agenda mínima do município de Itaituba para o Distrito de Miritituba já foi feita e 

que ainda falto fazer o sistema de distribuição de água para o distrito.   

Com a palavra a vereadora Antonia Pereira Farias, parabenizou o deputado Hilton Aguiar pela passagem de 

seu aniversario no ultimo fim de semana. Comentou sobre a visita de autoridades do governo do estado onde 

trouxeram emendas e convênios para o município, citando e comentando sobre alguns desses convenio em 

especial para escola Maria Socorro Jacob entre outras. Falou ao vereador Peninha que o mesmo deve cobrar 
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do governo e pediu que trouxesse os recibos de pagamento da empresa da transgarimpeira. Deixou se a 

disposição.    

   

 

 

ORDEM DO DIA: 

 

 

. Não havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que 

se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, 

Emanoel do Livramento Pires Junior,....................................................,primeiro secretário a subscrevi e 

assino. 

 
 
 
João Bastos Rodrigues                                                          Diego José Mota Freitas 

Presidente                                                                         2º Secretário 
 


